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               (itqan.com-www.Mحصري بمكتبة إتقان  فقط/ موقعنا: )                       )1)               حل أبو طلال           تنسيق : ) نوح المطيري(  ( ملف أسئلة ) أساسيات الرياضيات 

 

 

𝟏𝟓𝐱( يسمى هذا الاقتران 1س + 𝟏𝟎𝐱𝟐 − 𝐱𝟑 +  بالاقتران: 𝟏𝟎𝟐

o .الثابت 

o .التربيعي 

o .الخطي 

 .التكعيبي 
 

اااااااااااااااااااااااااااااااااان 2س 𝐟(𝐱)( إذا كا = 𝟕𝐱𝟓 − 𝟑𝐱𝟐 − 𝟓𝐱 + 𝐡(𝐱)، وكاااااااااااااااااااااااااااااااااااان   𝟓 = 𝟒𝐱𝟓 + 𝟑𝐱𝟒 − 𝟑𝐱𝟐 + 𝟓𝐱 − 𝟖  

𝐟(𝐱)فإن  + 𝐡(𝐱) :يساوى 

o 11x5 − 3x4 − 3x2 + 3 

 𝟏𝟏𝐱𝟓 + 𝟑𝐱𝟒 − 𝟔𝐱𝟐 − 𝟑 

o 11x5 − 3x4 − 3x2 − 3 

o 11x5 + 3x4 + 6x2 + 3 
 

اااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااان 3س 𝐟(𝐱)( إذا كا = 𝟓𝐱𝟓 − 𝐱𝟑 + 𝐱𝟐 + 𝟒𝐱 + 𝐡(𝐱)، و   𝟑 = 𝟐𝐱𝟓 + 𝟑𝐱𝟑 − 𝟔𝐱𝟐 + 𝐱 − 𝟐  ، 

𝐟(𝐱)فإن  − 𝐡(𝐱) :يساوى 

o 3x5 + 2x3 − 5x2 − 3x − 4 

o 3x5 − 3x3 + 4x2 + 3x + 2 

 𝟑𝐱𝟓 − 𝟒𝐱𝟑 + 𝟕𝐱𝟐 + 𝟑𝐱 + 𝟓 

o 3x5 − 2x3 + x2 + 3x + 3 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 : الواجب الأول
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𝐟(𝐱)( إذا كان 1س =
𝐱−𝟏

𝐱+𝟒
 ، فإن مجال هذا الاقتران هو: 

 

 𝐑\ {−𝟒} 

o 𝑅\ {4} 

o 𝑅\ {1} 

o 𝑅 
 

𝟏𝟓𝐱( يسمى هذا الاقتران 2س + 𝟏𝟎𝐱𝟐 − 𝐱𝟑 +  بالاقتران: 𝟏𝟎𝟐

o .الثابت 

o .التربيعي 

o .الخطي 

 .التكعيبي 
 

اااااااااااااااااااااااااااااااااان 3س 𝐟(𝐱)( إذا كا = 𝟕𝐱𝟓 − 𝟑𝐱𝟐 − 𝟓𝐱 + 𝐡(𝐱)، وكاااااااااااااااااااااااااااااااااااان   𝟓 = 𝟒𝐱𝟓 + 𝟑𝐱𝟒 − 𝟑𝐱𝟐 + 𝟓𝐱 − 𝟖  

𝐟(𝐱)فإن  + 𝐡(𝐱) :يساوى 

o 11x5 − 3x4 − 3x2 + 3 

 𝟏𝟏𝐱𝟓 + 𝟑𝐱𝟒 − 𝟔𝐱𝟐 − 𝟑 

o 11x5 − 3x4 − 3x2 − 3 

o 11x5 + 3x4 + 6x2 + 3 
 

𝐟(𝐱)( إذا كان 4س =
𝐱

𝟑𝐱−𝟏
𝐡(𝐱)و  =

𝟒𝐱𝟐+𝟏

𝐱−𝟏
𝐟(𝐱)، فإن  − 𝐡(𝐱) :يساوى 

o 
−12x3−5x2−4x+1

3x2−4x−1
 

o 
−12x3+5x2−4x−1

3x2+4x+1
 

 
−𝟏𝟐𝐱𝟑+𝟓𝐱𝟐−𝟒𝐱+𝟏

𝟑𝐱𝟐−𝟒𝐱+𝟏
 

o 
12x3−5x2+4x+1

−3x2−4x+1
 

 

𝐟(𝐱)( إذا كان 5س =
𝐱−𝟐

𝐱𝟐+𝟐
 ، فإن مجال هذا الاقتران هو: 

 

o R\ {−2} 

o R\ {−2,2} 

o R\ {2} 

 𝐑 

 

 :( الأولللمتعلم ) ذاتي التقييم حلول ال
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𝟔𝐱   حل المعادلة( 6س − 𝟏 = 𝟑𝐱 −  :هو،  𝟕

 𝐱 = −𝟐 

o x = 2 

o x = 3 

o x = −3 
 

𝐟(𝐱)إذا كان ( 7س = 𝐱 + 𝐡(𝐱)، وكان   𝟒 = 𝟑𝐱𝟐 − 𝐱 − 𝐟(𝐱)فإن ،  𝟐 × 𝐡(𝐱) :يساوى 

 𝟑𝐱𝟑 + 𝟏𝟏𝐱𝟐 − 𝟔𝐱 − 𝟖 

o 3x3 + 10x2 + 6x − 8 

o 3x3 + 12x2 + 6x − 8 

o 3x3 + 13x2 − 2x − 8 
 

) للمعادلة  وفقا ريال ألف (𝐱)الموظفين بإحدى الشركات بمبلغ  لأحدإذا تحدد الراتب الشهري  ( 8س
𝐱

𝟐
= 𝟓 −

𝐱

𝟑
 ، فإن (

 الراتب الشهري للموظف بالريال يساوي:

o 4000 

o 5000 

 6000 

o 7000 
 

𝟕𝐱   حل المعادلة(9س + 𝟐 =  :هو،  𝟎

o x =
7

2
 

o x = −
7

2
 

o x =
2

7
 

 𝐱 = −
𝟐

𝟕
 

 

   حل المعادلة( 10س
𝟏

𝐱
−

𝟏

𝟐
=

𝟏

𝟐
−

𝟏

𝟒𝐱
 : هو،  

 𝐱 =
𝟓

𝟒
 

o x = −
5

4
 

o x =
4

5
 

o x = −
4

5
 

 

 ( أبسط صورة للمقدار    11س
(𝟑).(√𝟑).(𝟑𝟒𝐱)

(𝟑𝐱)∙(𝟑𝐱)−𝟐(𝟑)
𝟑
𝟐

 :هي   

o 34x 

 𝟑𝟓𝐱 

o 3−x 

o 33x 
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𝐟(𝐱)إذا كاااااااااااااااااان ( 12س = 𝟓𝐱𝟓 − 𝐱𝟑 + 𝐱𝟐 + 𝟒𝐱 + ااااااااااااااااان   𝟑 𝐡(𝐱)، وكا = 𝟐𝐱𝟓 + 𝟑𝐱𝟑 − 𝟔𝐱𝟐 + 𝐱 − 𝟐  

𝐟(𝐱)فإن  − 𝐡(𝐱) :يساوى 
 

o 3x5 + 2x3 − 5x2 − 3x − 4 

o 3x5 − 3x3 + 4x2 + 3x + 2 

 𝟑𝐱𝟓 − 𝟒𝐱𝟑 + 𝟕𝐱𝟐 + 𝟑𝐱 + 𝟓 

o 3x5 − 2x3 + x2 + 3x + 3 
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𝐱𝟐ت المتباينة إذا كان( 1س − 𝟓𝐱 + 𝟔 <  :فإن مجموعة الحل للمتابينة هي  𝟎

o (−∞, 2) ∪ (3, +∞) 

 (𝟐, 𝟑) 

o (−∞, 2] ∪ [3, +∞) 

o [2,3] 
 

𝐱−(مجموعة الحل للمتابينة 2س ≥  :هي  𝟏−

o [−1, +∞) 

o (−∞, −1] 

o R 

 (−∞, 𝟏] 
 

 نظام المعادلات التالي: ناديإذا كان ل( 3س

2x + 2y = 5       (1) 
3x −    y = 1       (2) 

 في حل هذا النظام هي: xفإن قيمة 

o x = −
3

8
 

o x = −
13

8
 

o x =
5

8
 

 𝐱 =
𝟕

𝟖
 

 

𝟐𝐱( مجموعة الحل للمتابينة 4س − 𝟏 ≥ 𝐱 −  :هي  𝟔

 [−𝟓, +∞) 

o (−∞, −5] 

o [5, +∞) 

o (−∞, 5]  
 

 نظام المعادلات التالي: ناديإذا كان ل( 5س

2x − 3y = 6       (1) 

3x −    y = 4       (2) 

 في حل هذا النظام هي :  yفإن قيمة 

 𝐲 = −
𝟏𝟎

𝟕
 

o y = −
6

7
 

o y =
8

7
 

o y =
9

7
 

 :( الثانيللمتعلم ) ذاتي التقييم حلول ال
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 نظام المعادلات التالي: ناديإذا كان ل( 6س

  x + 3y + 2z =   6        (1) 

3x +    y + 2z = 10       (2) 

2x +    y + 2z = 12       (3) 

 :ةليالتا مقيعلى ال توي يح ذا النظامه فإن حل 

 𝐲 = −𝟒, 𝐳 = 𝟏𝟎 

o y = 4, z = 2 

o x = −2, y = 4 

o y = −2, z = −10 

𝐱ت المتباينة إذا كان( 7س ≠ −
𝟏

𝟐
,

𝐱+𝟏

𝟐𝐱+𝟏
<  :فإن مجموعة الحل للمتابينة هي 𝟎

o (−∞,
1

2
) ∪ (1, +∞) 

o (−∞, −1) ∪ (−
1

2
, +∞) 

o (
1

2
, 1) 

 (−𝟏, −
𝟏

𝟐
) 

𝟓𝐱𝟐    حل المعادلة (8س − 𝟏𝟎𝐱 + 𝟓 =  :هو،  𝟎

o x = 0 

o x = −1 

 𝐱 = 𝟏  

o يوجد حل حقيقي للمعادلة لا. 

𝐱𝟐  يمكن تحليل المعادلة(9س − 𝟐𝐱 − 𝟖 =  :إلى، 𝟎

o (x − 2)(x + 4) 

 (𝐱 + 𝟐)(𝐱 − 𝟒) 

o (x + 5)(x − 3) 

o (x + 3)(x − 5) 

𝟒𝐱𝟐  يمكن تحليل المعادلة( 10س − 𝟗 =  :إلى، 𝟎

o (2x − 3)(2x − 3) 

o (4x − 3)(x + 3) 

 (𝟐𝐱 − 𝟑)(𝟐𝐱 + 𝟑) 

o (4x + 3)(x − 3) 

𝟐𝐱𝟐    حل المعادلة( 11س − 𝟕𝐱 + 𝟔 =  :هو،  𝟎

 𝐱𝟏 =
𝟑

𝟐
, 𝐱𝟐 = 𝟐 

o x1 = −
3

2
, x2 = 2 

o x1 =
3

2
, x2 = −2 

o يوجد حل حقيقي للمعادلة لا. 
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𝟏𝟓𝐱يسمى هذا الاقتران ( 1س + 𝟏𝟎𝐱𝟐 − 𝐱𝟑 +  بالاقتران: 𝟏𝟎𝟐

o .الثابت 

o .التربيعي 

o .الخطي 

 .التكعيبي 

 

اااااااااااااااااااااااااااااااااان ( 2س 𝐟(𝐱)إذا كا = 𝟕𝐱𝟓 − 𝟑𝐱𝟐 − 𝟓𝐱 + 𝐡(𝐱)، وكاااااااااااااااااااااااااااااااااااان   𝟓 = 𝟒𝐱𝟓 + 𝟑𝐱𝟒 − 𝟑𝐱𝟐 + 𝟓𝐱 − 𝟖  

𝐟(𝐱)فإن  + 𝐡(𝐱) :يساوى 

o 11x5 − 3x4 − 3x2 + 3 

 𝟏𝟏𝐱𝟓 + 𝟑𝐱𝟒 − 𝟔𝐱𝟐 − 𝟑 

o 11x5 − 3x4 − 3x2 − 3 

o 11x5 + 3x4 + 6x2 + 3 
 

اااان ( 3س 𝐟(𝐱)إذا كا = 𝟓𝐱𝟓 − 𝐱𝟑 + 𝐱𝟐 + 𝟒𝐱 + اااان   𝟑 𝐡(𝐱)، وكا = 𝟐𝐱𝟓 + 𝟑𝐱𝟑 − 𝟔𝐱𝟐 + 𝐱 − فااااإن  𝟐

𝐟(𝐱) − 𝐡(𝐱) :يساوى 

o 3x5 + 2x3 − 5x2 − 3x − 4 

o 3x5 − 3x3 + 4x2 + 3x + 2 

 𝟑𝐱𝟓 − 𝟒𝐱𝟑 + 𝟕𝐱𝟐 + 𝟑𝐱 + 𝟓 

o 3x5 − 2x3 + x2 + 3x + 3 
 

𝐟(𝐱)إذا كان ( 4س = 𝐱 + 𝐡(𝐱)، وكان   𝟒 = 𝟑𝐱𝟐 − 𝐱 − 𝐟(𝐱)فإن ،  𝟐 × 𝐡(𝐱) :يساوى 

 𝟑𝐱𝟑 + 𝟏𝟏𝐱𝟐 − 𝟔𝐱 − 𝟖 

o 3x3 + 10x2 + 6x − 8 

o 3x3 + 12x2 + 6x − 8 

o 3x3 + 13x2 − 2x − 8 
 

𝐟(𝐱) ( إذا كان5س =
𝐱

𝟑𝐱−𝟏
𝐡(𝐱)و  =

𝟒𝐱𝟐+𝟏

𝐱−𝟏
𝐟(𝐱)، فإن  − 𝐡(𝐱) :يساوى 

o 
−12x3−5x2−4x+1

3x2−4x−1
 

o 
−12x3+5x2−4x−1

3x2+4x+1
 

 
−𝟏𝟐𝐱𝟑+𝟓𝐱𝟐−𝟒𝐱+𝟏

𝟑𝐱𝟐−𝟒𝐱+𝟏
 

o 
12x3−5x2+4x+1

−3x2−4x+1
 

 

 التقييم الذاتي الأسبوعي ) الفصل الأول  ( :
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𝐟(𝐱)إذا كان ( 6س =
𝐱−𝟏

𝐱+𝟒
 : مجال هذا الاقتران هوفإن ،  

 𝐑\ {−𝟒} 

o R\ {4} 

o R\ {1} 

o R 
 

𝐟(𝐱)إذا كان ( 7س =
𝐱−𝟐

𝐱𝟐+𝟐
 :فإن مجال هذا الاقتران هو،  

o R\ {−2} 

o R\ {−2,2} 

o R\ {2} 

 𝐑 
 

 أبسط صورة للمقدار     (8س
(𝟑).(√𝟑).(𝟑𝟒𝐱)

(𝟑𝐱)∙(𝟑𝐱)−𝟐(𝟑)
𝟑
𝟐

 :هي   

o 34x 

 𝟑𝟓𝐱 

o 3−x 

o 33x 
 

𝟕𝐱   حل المعادلة( 9س + 𝟐 =  :هو،  𝟎

o x =
7

2
 

o x = −
7

2
 

o x =
2

7
 

 𝐱 = −
𝟐

𝟕
 

 

𝟔𝐱   حل المعادلة( 10س  − 𝟏 = 𝟑𝐱 −  :هو،  𝟕

 𝐱 = −𝟐 

o x = 2 

o x = 3 

o x = −3 

   حل المعادلة( 11س
𝟏

𝐱
−

𝟏

𝟐
=

𝟏

𝟐
−

𝟏

𝟒𝐱
 :هو،  

 𝐱 =
𝟓

𝟒
 

o x = −
5

4
 

o x =
4

5
 

o x = −
4

5
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) للمعادلااة  وفقااا ريااال ألااف (𝐱)المااوظفين بإحاادى الشااركات بمبلااغ  لأحاادإذا تحاادد الراتااب الشااهري  ( 12س
𝐱

𝟐
= 𝟓 −

𝐱

𝟑
)  ،

 : الراتب الشهري للموظف بالريال يساوي  فإن

o 4000 

o 5000 

 6000 

o 7000 
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𝟒𝐱𝟐  يمكن تحليل المعادلة( 1س − 𝟗 =  :إلى، 𝟎

o (2x − 3)(2x − 3) 

o (4x − 3)(x + 3) 

 (𝟐𝐱 − 𝟑)(𝟐𝐱 + 𝟑) 

o (4x + 3)(x − 3) 
 

𝐱𝟐  يمكن تحليل المعادلة( 2س  − 𝟐𝐱 − 𝟖 =  :إلى، 𝟎

o (x − 2)(x + 4) 

 (𝐱 + 𝟐)(𝐱 − 𝟒) 

o (x + 5)(x − 3) 

o (x + 3)(x − 5) 
 

𝟐𝐱𝟐    حل المعادلة( 3س − 𝟕𝐱 + 𝟔 =  :هو،  𝟎

 𝐱𝟏 =
𝟑

𝟐
, 𝐱𝟐 = 𝟐 

o x1 = −
3

2
, x2 = 2 

o x1 =
3

2
, x2 = −2 

o يوجد حل حقيقي للمعادلة لا. 

 

𝟓𝐱𝟐    حل المعادلة 4س − 𝟏𝟎𝐱 + 𝟓 =  :هو،  𝟎

o x = 0 

o x = −1  

 𝐱 = 𝟏  

o يوجد حل حقيقي للمعادلة لا. 

 

 نظام المعادلات التالي: ناديإذا كان ل( 5س

2x − 3y = 6       (1) 

3x −    y = 4       (2) 

 في حل هذا النظام هي :  yفإن قيمة 

 𝐲 = −
𝟏𝟎

𝟕
 

o y = −
6

7
 

o y =
8

7
 

o y =
9

7
 

 
 
 
 

 التقييم الذاتي الأسبوعي ) الفصل الثاني  ( :
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 نظام المعادلات التالي: ناديإذا كان ل( 6س 

2x + 2y = 5       (1) 

3x −    y = 1       (2) 

 في حل هذا النظام هي: xفإن قيمة 

o x = −
3

8
 

o x = −
13

8
 

o x =
5

8
 

 𝐱 =
𝟕

𝟖
 

 

 نظام المعادلات التالي: ناديإذا كان ل( 7س

  x + 3y + 2z =   6        (1) 

3x +    y + 2z = 10       (2) 

2x +    y + 2z = 12       (3) 

 :ةليالتا مقيعلى ال توي يح ذا النظامه فإن حل 

 𝐲 = −𝟒, 𝐳 = 𝟏𝟎 

o y = 4, z = 2 

o x = −2, y = 4 

o y = −2, z = −10 
 

𝐱−( مجموعة الحل للمتابينة 8س ≥  :هي  𝟏−

o [−1, +∞) 

o (−∞, −1] 

o R 

 (−∞, 𝟏] 
 

𝟐𝐱( مجموعة الحل للمتابينة 9س  − 𝟏 ≥ 𝐱 −  :هي  𝟔

 [−𝟓, +∞) 

o (−∞, −5] 

o [5, +∞) 

o (−∞, 5] 
 

𝐱𝟐ت المتباينة إذا كان( 10س − 𝟓𝐱 + 𝟔 <  :فإن مجموعة الحل للمتابينة هي  𝟎

o (−∞, 2) ∪ (3, +∞) 

 (𝟐, 𝟑) 

o (−∞, 2] ∪ [3, +∞) 

o [2,3] 
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𝐱ت المتباينة إذا كان( 11س ≠ −
𝟏

𝟐
,

𝐱+𝟏

𝟐𝐱+𝟏
<  :فإن مجموعة الحل للمتابينة هي 𝟎

o (−∞,
1

2
) ∪ (1, +∞) 

o (−∞, −1) ∪ (−
1

2
, +∞) 

o (
1

2
, 1) 

 (−𝟏, −
𝟏

𝟐
) 
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 ساعر وكاان وحادة( ملياون  x )سابو لأ فاي ا والمباعة مان تلاا السالعةفي سوق إحدى السلع بفرض أن عدد الوحدات المنتجة  

 : أن بحيث Pهو الواحدة الوحدة

𝐏 = 𝟓 − 𝐱 
 :يلي كما الأسبو  في وحدة مليون  TC  نتا ل زمة لا وتبين أن التكاليف الكلية ا

𝐓𝐂 = 𝟎. 𝟕𝟓 + 𝟐. 𝟓𝐱مليون ريال 

 وعلى ذلا، فإن: 

 

 تساوي: TCيراد الكلي ل دالة ا( 1س

 𝟓𝐱 − 𝐱𝟐 

o 5x2 − x3 

o 5x − 2x 

o 5x + x2 
 

 تساوي: TP الربحدالة ( 2س

o x2 − 7.5x + 0.75 

 −𝐱𝟐 + 𝟐. 𝟓𝐱 − 𝟎. 𝟕𝟓 

o −x2 + 7.5x − 0.75 

o x2 − 2.5x + 0.75 
 

 :تساوي  ريال مليون  0.25 قدره أسبوعي ربح تحقيق يمكن بها التي( x)نتا  ل كمية ا( 3س

o مليون وحدة أو نصف مليون وحدة 

o 2 مليون وحدة أو مليون وحدة 

o  3  مليون وحدة 2مليون وحدة أو 

  2 مليون وحدة أو نصف مليون وحدة 

 

 :تساوي  ريال مليون  0.25 قدره أسبوعي ربح(الذي يحقق  P)مليون وحدة، فإن السعر  2نتا  ل إذا كانت كمية ا( 4س

o 1 ريال 

o 2 ريال 

 3 ريال 

o 4 ريال 

 

 

  

 التقييم الذاتي الأسبوعي ) الفصل الثالث  ( :
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/سااعة ريال 7وزوجتاه هاو  الفارق باين دخال الرجال/ساعة سنويا، فإذا كاان رياليفترض أن دخل رجل وزوجته يزيد بمعدل  

،وماااان عشاااارة ساااانوات كااااان دخاااال الرجاااال  ااااعف دخاااال (اعةسااات فااااي كاااال لا أي أن دخااال الرجاااال أكواااار ماااان زوجتااااه بساااابعه ريااااا)

   ت الخطية فإن:لا الزوجة. باستخدام المعاد

 :دخل الزو  في الوقت الحا ر بالريال/ساعة يساوي ( 5س

 𝟐𝟒 

o 26 

o 25 

o 23 

 :في الوقت الحا ر بالريال/ساعة يساوي  ةدخل الزوج( 6س

o 15 

o 16 

o 14 

 𝟏𝟕 

 :بالريال/ساعة يساوي  قبل عشرة سنواتدخل الزو  ( 7س

o 13  

 𝟏𝟒 

o 15 

o  16 

 :بالريال/ساعة يساوي  قبل عشرة سنوات ةدخل الزوج (8س

o 5 

o 6  

 𝟕  

o 8 

يتطلااب إنتااا  الوحادة الواحاادة ماان  والحدياد.اساتخدام نااوعين ماان الماواد الخااام: الخشااب ب (A,B) تنات  رااركة ناوعين ماان المنتجااات 

كغ  3من الخشب و 2م 4( B)إنتا  الوحدة الواحدة من المنت  الثاني كغ من الحديد ويتطلب 1من الخشب و 2م3 (A)  ول لأ المنت  ا

افرة فاي اخخازن هاي  ،  من الحديد  100 ول لأ الناو  ارباح الوحادة الواحادة مان  كاغ مان الحدياد 60ومان الخشاب  2م 120الكمية المتو

 .ريال 150ومن النو  الثاني  ريال

نتا  في صورة ل فإن صياغة الموارد المتاحة ل (y) الثاني النو  من المنت  وحدات وعدد ،(xول )لأ بفرض أن عدد وحدات المنت  من النو  ا

 التالي:متباينات تكون على النحو 

3𝑥 + 4𝑦 ≤ 120 
   𝑥 + 3𝑦 ≤ 60    

𝑥, 𝑦 ≥ 0 
 :وعلى ذلا، فإن

 :ساوي ت Pالربح دالة ( 9س

o 100x − 150y 

o 150x − 100y 

 𝟏𝟎𝟎𝐱 + 𝟏𝟓𝟎𝐲 

o 150x + 100y 
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 :في النقطة xول يتقاعع مع اخحور لأ القيد ا( 10س

 (𝟒𝟎, 𝟎) 

o (0,30) 

o (60,0) 

o (0,20) 
 

 :ول والقيد الثاني هيلأ نقطة تقاعع القيد ا( 11س

o (26,12)  

o (22,10) 

o (24,10) 

  (𝟐𝟒, 𝟏𝟐) 
 

 :هي (النقاط الركنية)نقاط رؤوس الشكل النات  من منطقة الحل  (12س

o (60,0), (26,12), (0,30), (0,0) 

 (𝟒𝟎, 𝟎), (𝟐𝟒, 𝟏𝟐), (𝟎, 𝟐𝟎), (𝟎, 𝟎)  

o (60,0), (24,12), (0,30), (0,0)  

o (40,0), (24,10), (0,20), (0,0) 
 

 :حتى يكون الربح أكور ما يمكن فإن الوحدات الواجب إنتاجها( 13س

 24   وحدة من المنتA وحدة من المنت   12وB. 

o 40  وحدة من المنتجA. 

o 20  وحدة من المنتجB. 

o 40  وحدة من المنتجA وحدة من المنتج  20وB. 
 

 :أعلى قيمة للربح بالريال تساوي  (14س

o 3000 

o 4000 

 𝟒𝟐𝟎𝟎 

o 4300 
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,𝟓) الحد العام للمتتالية الحسابية( 1س 𝟖, 𝟏𝟏, 𝟏𝟒, …  :يساوي  (

o 3n − 1 

 𝟑𝐧 + 𝟐 

o 3n − 3 

o 3n + 4 
 

,𝟏) الحد العام للمتتالية الحسابية( 2س
𝟕

𝟒
,

𝟓

𝟐
,

𝟏𝟑

𝟒
, 𝟒, …  :يساوي  (

 
𝟑𝐧+𝟏

𝟒
 

o 
3n−1

4
 

o 
n−1

4
 

o 
3n

4
 

 

 :فإن أساس هذه المتتالية يساوي  (5) ول لأ وحدها ا (95) متتالية حسابية حدها السادس عشر( 3س

o 3 

o 4 

o 5 

  𝟔 
 

 :ول لهذه المتتالية يساوي لأ فإن الحد ا (6) وأساسها (104)متتالية حسابية حدها الخامس عشر  (4س

o 10 

o 15  

 𝟐𝟎  

o 25 
 

 :فإن مجموعها يساوي  (،125( وحده الأخير )6( حدها الأول )18متتالية حسابية عدد حدودها )( 5س

o 1263 

o 1071 

o 1311 

 𝟏𝟏𝟕𝟗 
 

 حد منها يساوي: (16)مجمو  أول  ، فإن(7) واساسها، (5-) ول لأ متتالية حسابية حدها ا( 6س

o 540 

o 630 

 𝟕𝟔𝟎 

o 820 
 
 

 التقييم الذاتي الأسبوعي ) الفصل الرابع  ( :
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 :يساوي  حدودها عدد ، فإن(2431)حدودها  ومجمو  (181)الأخير  وحدها (6) ول لأ متتالية حسابية حدها ا( 7س

o 24 

 𝟐𝟔 

o 27 

o  28 
 

∑ قيمة اخجمو  (8س (
𝟑𝐧+𝟏

𝟒
)𝟗

𝐧=𝟏 ساوي ت: 

 𝟑𝟔 

o 38 

o 42 

o 46 
 

∑ قيمة اخجمو  (9س (𝟏𝟎𝐧 − 𝟓)𝟐𝟎
𝐧=𝟏 ساوي ت: 

o 2100 

o 4000 

 𝟐𝟎𝟎𝟎 

o 4200 

  % 7.5 بسيطة بفائدة سنوات 6لمدة  لريا (12000) ادخر شخص مبلغ( 10س
 
 يساوي: المدة نهاية في المبلغ جملة. سنويا

o 14500 

o 15400 

 𝟏𝟕𝟒𝟎𝟎 

o 16500 
 

 (9100) بلااغ قاد الماادة نهاياة فهااي لاه ماا جملااة أن فوجاد ساانوات، 6 لمادة سانوي  % 5 أود  شاخص مبلاغ مااا بفائادة بساايطة( 11س

 المبلغ يساوي: لريال. أص

 𝟕𝟎𝟎𝟎 

o 8000 

o 6000 

o 9000 
 

، فوجااد أن جملاااة ماااا لااه فاااي نهاياااة الماادة قاااد بلاااغ % 4.75 لمااادة ماااا بفائاادة بسااايطة لارياا (10000) ود  شااخص مبلاااغ( أ12س
 
 سااانويا

 سثثمار تساوي:لا . مدة اريال (12137.5)

o 2.5 

 𝟒. 𝟓 

o 3.5 

o  5.5 
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 فااي الساانة الثالثااة قااد بلااغ هساانوات بمعاادل فائاادة بساايطة ساانوية، مااع العلاام أن جملااة مااا لاا 8ادخاار شااخص مبلااغ مااا لماادة  (13س

 :تساوي  الفائدة نسبة. لريا (20700)في نهاية المدة قد بلغ  هوجملة ما ل ريال (17137.5)

o 4.5% 

o 5.25% 

 𝟒. 𝟕𝟓% 

o  5.75% 
 

، فوجاااد أن جملاااة ماااا لاااه فاااي نهاياااة المااادة قاااد بلاااغ % 6.5 لمااادة ماااا بفائااادة بسااايطة لاريااا (13000) ود  شاااخص مبلاااغأ (14س
 
 سااانويا

 سثثمار تساوي:لا . مدة اريال (17225)

o 6 

o 4 

o 7 

 𝟓 
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,𝟓)( الحد العام للمتتالية الهندسية 1س 𝟐𝟓, 𝟏𝟐𝟓, 𝟔𝟐𝟓, …  يساوي: (

o 5n+1 

o 5n−1 

o 
1

5n 

 𝟓𝐧 
 

,𝟏)( الحد العام للمتتالية الهندسية 2س
𝟏

𝟑
,

𝟏

𝟗
,

𝟏

𝟐𝟕
,

𝟏

𝟖𝟏
, …  يساوي:(

o 
1

3n 

o 
1

3n+1 

 
𝟏

𝟑𝐧−𝟏 

o 3n−1 
 

 ( أوجد عدد حدودها. تساوي:2( واساسها )1536( وحدها الاخر )3متتالية هندسية حدها الأول )( 3س

o 11 

o 12 

o 9 

  𝟏𝟎 
 

𝐚𝟓إذا علمت أن  (4س = 𝟑𝟕𝟓𝟎, 𝐚𝟏 =  :تساوي  3750، 6ادخل ثلاثة أوساط هندسية بين العددين  𝟔

 𝟑𝟎, 𝟏𝟓𝟎, 𝟕𝟓𝟎 

o 40,160,640 

o 50,150,450 

o 60,240,1440  
 

 منها يساوى: حدود ستةمجمو  أول  فإن( 7( وأساسها )4متتالية هندسية حدها الأول )( 5س

 𝟕𝟖𝟒𝟑𝟐 

o 87324 

o 84732 

o 72832 
 

 :، فإن(6250)خير لأ وحدها ا (5)وأساسها هو  (7812) إذا كان مجمو  متتالية هندسية( 6س

o a1 = −2, n = 7 

o a1 = 2, n = 5 

 𝐚𝟏 = 𝟐, 𝐧 = 𝟔 

o a1 = −2, n = 5 

 

 التقييم الذاتي الأسبوعي ) الفصل الخامس  ( :

http://www.m-itqan.com/


               (itqan.com-www.Mحصري بمكتبة إتقان  فقط/ موقعنا: )                       )20)               حل أبو طلال           تنسيق : ) نوح المطيري(  ( ملف أسئلة ) أساسيات الرياضيات 

 

∑( قيمة اخجمو  7س (
𝟏

𝟐
)

𝐧−𝟏
𝟕
𝐧=𝟏:تساوي . 

o 
120

47
 

 
𝟏𝟐𝟕

𝟔𝟒
 

o 
123

37
 

o  
122

57
 

 

∑قيمة اخجمو   (8س (𝟐. (𝟑)𝐧−𝟏)𝟖
𝐧=𝟏:تساوي . 

o 6650 

 𝟔𝟓𝟔𝟎 

o 5660 

o 5066 
 

  %5 مركبة بفائدة ريال( 12000ادخر شخص مبلغ )( 9س
 
 المدة يساوى: نهاية في المبلغ جملة. سنوات (4) لمدة سنويا

o 14515.0991 

 𝟏𝟒𝟓𝟖𝟔. 𝟎𝟕𝟓 

o 13155.0625 

o 15674.0871 
 

( 13475.473)المااادة  نهايااة فااي المبلاااغ جملااة أن فوجااد ،ت( ساانوا3) لمااادة ساانوي  %7ادخاار شااخص مبلااغ ماااا بفائاادة مركبااة ( 10س

 :يساوى  غالمبل أصل. ريال

o 8000 

o 9000 

o 10000 

 𝟏𝟏𝟎𝟎𝟎 
 

المبلااااااغ هااااااذا  أن حصاااااايلة تبااااااين ساااااانوات أربعااااااة ماااااارور وبعااااااد ساااااانوية مركبااااااة فائاااااادة ريااااااال (12000غ )شااااااخص مبلاااااا ادخاااااار (11س

 تساوي: (𝐢) الفائدة نسبة. ريال( 13506.10572)

 𝟑% 

o 3.25% 

o 3.5% 

o  3.75% 
 

 رياال( 23152.5) فاي السانة الثالثاة قاد بلاغ هأن جملة ما ل ملعسنوات بفائدة مركبة، مع ال (5)لمدة  ماأود  شخص مبلغ  (12س

 غ تساوي:المبل أصل. ل( ريا25525.63125) بلغ قد المدة نهاية في له ما وجملة

o 18000 

o 19000 

 𝟐𝟎𝟎𝟎𝟎 

o 21000 
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 تساوي: % 5.5 سنوات بمعدل فائدة بسيطة( 7) لمدة ( ريال5000) اسثثمار مبلغالفائدة المتحققة من ( 1س

o 1625 

o 1755 

o 1815 

 𝟏𝟗𝟐𝟓 
 

 سنويا تساوي: % 4.25 سنوات بمعدل فائدة بسيطة( 5) مسثثمر لمدة ريال (10000)جملة مبلغ ( 2س

o 11525 

o 11925 

o 12105 

 𝟏𝟐𝟏𝟐𝟓 
 

فوجااد أن جملااة فوجااد أن  ( ساانوات،10) لماادة % 3.5 بمعاادل فائاادة بساايطةادخاار شااخص مبلااغ ماان المااال فااي أحااد البنااو  ( 3س

 الذي أودعه في البنا يساوي:  . المبلغريال (10530)قد بلغ  جملة ما له في نهاية الميدة

 𝟕𝟖𝟎𝟎 

o 7900 

o 8000 

o 8100 
 

 الفائدة البسيطة يساوي:. معدل ريال (36714)المبلغ فأصبح  ( سنوات3) في بنا لمدة ريال (30000)أود  شخص مبلغ ( 4س

 𝟕. 𝟒𝟔% 

o 7.48% 

o 7.50% 

o 7.52% 
 

( رااهر. جملااة 15% ساانويا لماادة ) 7( ريااال فااي أحااد قنااوات الاسااثثمار بمعاادل فائاادة بساايطة 55000اسااثثمر شااخص مبلااغ )( 5س

 المبلغ في نهاية المدة يساوي:

o 58716.5 

o 58806.5 

 𝟓𝟗𝟖𝟏𝟐. 𝟓 

o 60420.5 
 

. ( ريااال22250) لديااه الااذي المبلااغ فأصاابح % 7.5بساايطة  فائاادة بمعاادلفااي بنااا لماادة معينااة  ( ريااال20000) أود  رجاال مبلااغ( 6س

 الزمنية بالشهور تساوي: المدة

o 17 

 𝟏𝟖 

o 19 

o 20 

 التقييم الذاتي الأسبوعي ) الفصل السادس  ( :
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( ريال في أحد قنوات الاسثثمار، فإذا أراد سحب العوائد المستحقة له 1000م اسثثمر شخص مبلغ ) 2010فوراير  15في ( 7س

 العام، فإن مدة الاسثثمار التي تحسب على أساسها العوائد البسيطة تساوي:يوليو من نفس  2في 

o 131يوم 

o 133يوم 

o 135يوم 

 𝟏𝟑𝟕يوم 
 

 ساوي:ي % 4.5 يوم بمعدل فائدة بسيطة تجارية (235) مسثثمر لمدة يالر  (10000) جملة مبلغ( 8س

o 10512.55 

 𝟏𝟎𝟐𝟗𝟑. 𝟕𝟓 

o 10314.25 

o 10117.25 
 

فكاناات جملااة المبلااغ  % 7.3 سااثثمار بمعاادل فائاادة بساايطة  ااحيحةلا فااي أحااد قنااوات ا ( ريااال5000) اسااثثمر شااخص مبلااغ( 9س

 يام تساوي:لأ با سثثمارلا . مدة ايالر ( 5130) مدة ما تساوى  بعد

o 120 

 𝟏𝟑𝟎 

o 140 

o 150 
 

 سااااااانويا،  % 4.5 بمعااااااادل فائااااااادة بسااااااايطة 11/3/2008مااااااان أحاااااااد البناااااااو  بتااااااااري   ياااااااالر  (10000) اقتااااااارض شاااااااخص مبلاااااااغ( 10س

 ذهب للبنا لسداد ما عليه. يتوجب عليه أن يسدد للبنا مبلغ يساوي: 8/2008/ 29 وفى تاري 

 10213.75 

o 10315.25 

o 10412.75 

o 10490.25 
 

نهاياة  ع سنوي. جملة المبلغ فيبر  % 1.75 رهور بمعدل فائدة بسيطة( 9)لمدة  يالر  (3000) اقترض شخص من بنا مبلغ( 11س

 :يساوي المدة 

o 3135.7 

o 3137.5 

o 3145.7 

 𝟑𝟏𝟓𝟕. 𝟓 
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 سنويا: %9,25شخص المبالغ التالية بمعدل فائدة بسيطة  ( اقترض12س

 3000  2011ريال في بداية عام 

 4500  2015ريال في بداية عام 

 7000  2017ريال في بداية عام 

 تساوي: 2020جملة المبالغ السابقة في نهاية عام 

o 22167.5 

 𝟐𝟐𝟑𝟔𝟐. 𝟓 

o 22416.5 

o 22517.5 
 

 %سنويا: 10سثثمار بمعدل فائدة بسيطة لا اسثثمر شخص المبالغ التالية في أحد قنوات ا( 13س

 10000 رهور  6لمدة  ريال 

 15000 رهر 14لمدة  ريال 

 19000 أرهر 9لمدة  ريال 

 جملة العوائد على المبالغ السابقة تساوي:

o 3425 

o 3515 

 𝟑𝟔𝟕𝟓 

o 3775 

 باستخدام المعلومات التالية:( 18)إلى ( 14)سللة من لأ أجب عن ا

 %سنويا في التواري  المبينة امام كل مبلغ: 12تية بمعدل فائدة بسيطة لااقترض شخص المبالغ ا

 25/7/2007بتاري   ريال 4000ول: لأ المبلغ ا 

  :5/11/2007بتاري   ريال 6000المبلغ الثاني 

  :1/1/2008بتاري   ريال 9000المبلغ الثالث 

 قرر سداد جميع المبالغ للبنا. 18/3/2008وفى تاري  
 

 يام تساوي:لأ ول بالأ مدة المبلغ ا( 14س

o 234 

o 235 

o 236 

 𝟐𝟑𝟕 
 

 يام تساوي:لأ با الثانيمدة المبلغ ( 15س

 𝟏𝟑𝟒 

o 135 

o 136 

o 137 
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 يام تساوي:لأ مدة المبلغ الثالث با( 16س

o 76 

 𝟕𝟕 

o 78 

o 79 
 

 جملة العوائد على المبالغ الثالثة تساوي:( 17س

o 615 

 𝟕𝟏𝟓 

o 815 

o 915 
 

 جملة المبالغ المسددة تساوي:( 18س

o 19000 

 𝟏𝟗𝟖𝟏𝟓 

o 20015 

o 21315 
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 المدة تساوي. ةي. جملة المبلغ نهاايسنو  %7سنة في بنا بمعدل فائدة مركبة ( 11لمدة ) الير ( 84000أدخر شخص مبلغ )( 1س

o 176708.564 

o 176087.564 

 𝟏𝟕𝟔𝟖𝟎𝟕. 𝟓𝟔𝟒 

o 176870.564 
 

. مقدار الفائدة المتحقق مان ايسنو  %3,5لمدة عشر سنوات في بنا بمعدل فائدة مركبة  الي( ر 35000أود  شخص مبلغ )( 2س

 :ساوي ي عةيهذه الود

o 14170.957 

 𝟏𝟒𝟑𝟕𝟎. 𝟗𝟓𝟕 

o 14570.957 

o 14770.957 
 

اان جملاااة مااا لااه بعاااد تمااام الماادة هاااو ايساانو  %5,5( سااانوات بمعاادل فائاادة مركباااة 7أود  شااخص مبلااغ مااا فاااي بنااا لماادة )( 3س  فكا

 :اوي يس في البنا أودعه . المبلغ الذيالي( ر 55000)

o 37709.024 

 𝟑𝟕𝟖𝟎𝟗. 𝟎𝟐𝟒 

o 38809.024 

o 39809.024 
 

اااان جملااااة مااااا لااااه بعااااد تمااااام الماااادة هااااو ( ساااانوات بمعاااادل فائاااادة 3( فااااي بنااااا لماااادة )245000أدخاااار شااااخص مبلااااغ )( 4س مركبااااة فكا

 :اوي يس الفائدة معدل .الي( ر 92.291798)

 𝟔% 

o 7% 

o 8% 

o 9% 
 

. اليا( ر 75.37893وبعاد مادة مان الازمن أصابح المبلاغ ) ايسانو % 2,5بمعدل فائدة مركباة  الي( ر 33000أود  شخص مبلغ )( 5س

 تساوي. بالسنوات ةيالمدة الزمن

o 5 

o 5.2 

o 5.4 

 𝟓. 𝟔 
 

 

 

 التقييم الذاتي الأسبوعي ) الفصل السابع  ( :
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جملااة المبلااغ فااي نهايااة المااادة  ساانويا، %4( ريااال لماادة ساابعة رااهور فااي بنااا بمعااادل فائاادة مركبااة 40000أود  شااخص مبلااغ )( 6س

 تساوي:

 𝟒𝟎𝟗𝟐𝟓.  ريال 𝟔𝟗𝟗

o 41025.699 ريال 

o 41125.699 ريال 

o 41225.699 ريال 

 

 المبلغ نهاية المدة تساوي:جملة %، 3,5 يوما في بنا بمعدل فائدة مركبة 139( ريال لمدة 21000أود  شخص مبلغ )( 7س

o 21180.799 ريال 

 𝟐𝟏𝟐𝟖𝟎.  ريال 𝟕𝟗𝟗

o 21380.799 ريال 

o 21480.799 ريال 

 

  نويا،سااااااااااا %6بمعااااااااااادل فائااااااااااادة مركباااااااااااة  24/3/2020( رياااااااااااال مااااااااااان احاااااااااااد البنااااااااااو  بتااااااااااااري  8000اقتاااااااااارض شاااااااااااخص مبلاااااااااااغ )( 8س

 للبنا يساوي:ذهب للبنا لسداد ما عليه، الميلغ الذى يتوجب عليه أن يسدده  29/8/2020 تاري  وفى

 𝟖𝟐𝟎𝟕.  ريال 𝟐𝟐𝟕

o 8217.227 ريال 

o 8218.227 ريال 

o 8219.227 ريال 

 

 ( باستخدام المعلومات التالية:10( و )9أجب عن الفقرتين )
 

المبلااااغ فكااااان  سااااحب 27/6/2019وبتاااااري  %، 6,1 بمعاااادل فائاااادة مركبااااة 2019( ريااااال بتاااااري  مااااا ساااانة 3000أود  شااااخص مبلااااغ )

 .ريال( 3081,01)

 تساوي:المدة الزمنية بالأيام ( 9س

o 132 

o 142 

o 152 

 𝟏𝟔𝟐 

 تاري  اليدا  هو:( 10س

o 2019/01/14 

o 2019/01/15 

 𝟐𝟎𝟏𝟗/𝟎𝟏/𝟏𝟔 

o 2019/01/17 
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 :اي%سنو  12في أحد قنوات الاسثثمار بمعدل فائدة مركبة  ةياسثثمر شخص المبالغ التال( 11س

 5000  ومي 90لمدة  الير 

 7000  لمدة سنة وخمسة أشهر الير 

 10000  سنوات 5لمدة  الير 
 

 العوائد على المبالغ السابقة تساوي: جملة

 𝟑𝟎𝟗𝟔𝟏.  ريال 𝟗𝟓𝟗

o 31961.959 ريال 

o 32961.959 ريال 

o 33961.959 ريال 

 

 :ساوي يرهري إلى معدل ربع سنوي  %4معدل فائدة  ليتحو ( 12س

o 12.19% 

o 12.29% 

o 12.39% 

 𝟏𝟐. 𝟒𝟗% 
 

 :ساوي يسنوي إلى معدل رهري % 14معدل فائدة  ليتحو ( 13س

 𝟏. 𝟏% 

o 1.2% 

o 1.3% 

o 1.4% 
 

 ةيسنوي. جملة ما له في نها عير  % 2,5بمعدل فائدة مركبة  نيسنوات و رهر ( 3لمدة ) الير ( 4000اسثثمر شخص مبلغ )( 14س

 تساوي: المدة

o 5268.643 ريال 

o 5368.643 ريال 

 5468.643 ريال 

o 5568.643 ريال 
 

الماادة  ةياانصااف ساانوي. جملااة مااا لااه فااي نها % 4فائاادة مركبااة رااهر بمعاادل ( 18لماادة ) الياار ( 2000اسااثثمر شااخص مبلااغ )( 15س

 تساوي:

o 2149.728 ريال 

 2249.728 ريال 

o 2349.728 ريال 

o 2449.728 ريال 
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